Лабораторная работа «Символьные линейные массивы. 
Обработка  элементов символьного массива»(QBasic)

Цель работы: Научиться формировать символьные массивы, решать стандартные задачи (находить длину слов, количество слов на заданную букву, слова с наибольшей длиной и т.д.)

Ход работы.

Используя программу QBasic написать программу для решения стандартных задач: 

· Формирование символьного массива 

· нахождение длин слов( результаты поместить в числовой  массив)

· Нахождение  слов с наибольшей, наименьшей длиной

· Найти количество слов на заданную букву, с заданной длиной и т.д.

· Выполнить шифровку( замену букв в словах) 

· Поменять местами слова в массиве и др.

Программы

REM объявление массива
DIM A$(8)
REM формирование массива 

	1-й способ( INPUT)
	2-й способ( DATA,READ)


	FOR i=1 TO 8

    INPUT “введи слово”;A$(i)

NEXT i
	DATA я, ты, он, она, оно, они, мы, вы
FOR i=1 TO 8

   READ A$(i)

    PRINT A$(i); “ “;
NEXT i
PRINT



REM вывод массива на экран
FOR i=1 TO 8
PRINT A$(i); “ “;
NEXT i
PRINT
Обработка элементов символьного  массива
	REM  массив длин слов
DIM B(8)

FOR i=1 TO 8

    B(i)= LEN(A$(i))
    PRINT B(i);
NEXT i

PRINT 
	REM  Самое короткое слово( предварительно создать массив из длин слов В(8))
MIN= В(1): k=1

 FOR i=1 TO 8

     IF В(i)<= MIN THEN MIN= В(i) : k=i
NEXT i
PRINT “самое короткое слово ”; A$(к); 
PRINT “его длина”; В(k)

	REM кол-во слов начинающихся буквой «а»

n=0

FOR i=1 TO 8

    IF MID$(A$(i),1,1)= “a” THEN n=n+1
NEXT i
PRINT “количество слов на <а>”; n
	REM  Самое длинное слово(без массива длин слов)
MAX= LEN(A$(1)): k=1

 FOR i=1 TO 8

    IF LEN(A$(i))>= MAX THEN  MAX = LEN(A$(i)) : k=i
NEXT i
PRINT “самое длинное слово  ”; A$(к); 
PRINT “его длина”; MAX

	REM поменять местами 2-е и 7-е слово массива
X$= A$(2)
A$(2)= A$(7)
A$(7)= X$

FOR i=1 TO 8

   PRINT A$(i); “ “;
NEXT i
PRINT
	REM замена букв в словах( шифровка)

S$=””

FOR i=1 TO 8

FOR n=1 TO LEN(A$(i))
   IF MID$(A$(i),n,1)= “a” THEN S$= S$+” тот” ELSE S$= S$+ MID$(A$(i),n,1)
NEXT n  
NEXT I  
FOR i=1 TO 8

    PRINT S$(i); “ “;
NEXT i
PRINT


